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SEDUTA PRECEDENTE: MERCOLEDI' 28 SETTEMBRE 2011

La seduta inizia alle 21,10

Il Sindaco invita il Segretario Comunale, dott. Ugo Castelli, a procedere all'appello
nominale, che dà il seguente risultato:

Ceccaroli Domenico Savio — Sindaco presente

Paganelli Donatella presente

Annibali Mauro presente

Giulioni Christian presente

Marini Miranda presente

Del Bianco Vittorio presente

Andruccioli Renis presente

Paolucci Luca presente

Sanchini Mauro presente

Panero Enrico Teresio presente

Montanari Stefano presente

Sanchini Giuliano presente

Pittalis Bastianino Marco assente

Accertato che sono presenti n.12 componenti il Consiglio e che risulta pertanto
assicurato il numero legale, il Sindaco dichiara aperta la seduta , ne assume la presidenza
e nomina scrutatori i consiglieri Montanari, Paolucci e Mauro Sanchini.

E' altresì presente l'assessore Giulio Serafini, non facente parte del Consiglio
comunale.
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Approvazione verbali seduta precedente

SINDACO. L’ordine del giorno reca, al
punto 1: Approvazione verbali seduta prece-
dente.

Se non vi sono obiezioni, li pongo in
votazione.

Il Consiglio approva all’unanimità

Comunicazioni del Sindaco

SINDACO. L’ordine del giorno reca, al
punto 2: Comunicazioni del Sindaco.

Ho un paio di comunicazioni da fare.
Colme vedete quello di questa sera è un Consi-
glio comunale con u ordine del giorno abba-
stanza ristretto. Avevamo degli adempimenti
da eseguire da un punto di vista tecnico-proce-
durale. I tecnici ci illustreranno il punto relativo
all’affidamento del servizio di tesoreria e il
regolamento comunale per la disciplina di mer-
cati, fiere e commercio ambulante.

Per il giorno 29, sabato mattina, abbiamo
programmato la presentazione di una piccola
inaugurazione di quell’impianto fotovoltaico

che abbiamo fatto a Ca’ Gallo al nodo di scam-
bio. Siamo arrivati un po’ lunghi, perché come
AVETE visto ci mancava ancora il display,
quindi anche se l’impianto è già attivo da diver-
si mesi, mancando il display abbiamo ritenuto
opportuno fare una cosa quando era tutto com-
pleto. Tra l’altro abbiamo anche invitato a
partecipare le scuole medie di Ca’ Lanciarino
che mi hanno dato l’adesione. Quindi un modo
per presentare ai cittadini l’opera fatta ma an-
che come funzionano le emissioni che non
andranno più in atmosfera, i risparmi e quan-
t’altro c’è da dire rispetto a questo tipo di
energia rinnovabile.

Rispetto a questo invito tutti i consiglieri
ad essere presenti e a dare diffusione di questa
cosa.

Nel frattempo mi sono pervenute le di-
missioni dell’assessore Moroni, delle quali ho
preso atto, quindi intanto la Giunta va avanti
con quattro assessori. Successivamente prov-
vederò a nominare il sostituto nei tempi che ci
siamo dati.

Queste sono le due comunicazioni che
avevo da fare, altre non ce ne sono, anche
perché l’ultimo Consiglio comunale c’è stato
15-20 giorni fa e in quell’occasione abbiamo
parlato di tutta l’attività che si cercava di porta-
re avanti, quindi sarebbe una ripetizione, anche
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fatti nuovi dall’ultima volta non ce ne sono,
quindi le mie comunicazioni sono quelle che ho
appena fatto.

Ha la parola il consigliere Panero.

ENRICO TERESIO PANERO. Grazie di aver-
mi dato la parola. Condivido le dimissioni
dell’assessore Moroni nella misura in cui ho
sempre criticato la presenza dell’assessore stes-
so, senza nulla avere nei suoi confronti sotto il
punto di vista personale, ma politicamente ho
sempre evidenziato, sin dal primo Consiglio
comunale, che egli non era membro di questo
plenum consiliare eletto, quindi non si sarebbe
dovuto sedere negli scranni di questo Consiglio
comunale. Tolta la polemica, perché questa
sera non è assolutamente il momento di fare
polemica, vorrei aderire alle comunicazioni del
Sindaco, dando mie comunicazioni che ho già
anticipato a mezzo e-mail, a cui qualcuno ha
risposto — e di questo ringrazio — dicendo al
Consiglio comunale tutto che è intenzione an-
che mia di rassegnare le dimissioni da consi-
gliere comunale in ragione di più elementi.

L’elemento principale è quello che que-
sta Amministrazione, nell’evoluzione storica
che mi ha visto partecipe seduto su questa sedia
e in questo tavolo di minoranza, ha avuto uno
dei problemi più grossi di questo Comune che
è stata la discarica, finalmente chiusa, ma sulla
quale continuerò a monitorare, rimanendo vici-
no agli amici della Lista civica, che continuerò
ad augurarmi possa rappresentare un nuovo
modo di fare ambiente per il Comune di
Montecalvo in Foglia. Ringrazio questa Am-
ministrazione per i passi che ha fatto seguendo
gli accordi che ci sono stati prima con enti
gerarchicamente sovraordinati, che sono la Pro-
vincia e tutti gli organi competenti, che hanno
portato alla sottoscrizione di protocolli d’intesa
per arrivare alla chiusura della discarica.

Ringrazio chi ci ha e mi ha sopportato
nella battaglia contro la discarica, per quello
che ha rappresentato sempre un
malfunzionamento e una gestione che abbiamo
sempre condannato in maniera molto forte,
ricorrendo sia agli strumenti politici che agli
strumenti di controllo legati alla magistratura
contabile o alla magistratura ordinaria.

Rassegno le mie dimissioni per motivi

legati a impegni professionali e accademici e
per impegni di famiglia. Rassegno le dimissio-
ni ringraziando il Comune di Montecalvo in
Foglia che mi ha accolto quale residente e quale
amministratore, ringraziando tutta l’Ammini-
strazione comunale, i tecnici dell’Amministra-
zione comunale che si sono sempre dati da fare
— testimoni ne sono i verbali del Consiglio
comunale — a cui ho sempre rivolto il mio
ringraziamento perché siete voi i reggenti di
questo Comune, poiché la politica passa e va,
invece voi rimanete, l’efficienza la fate voi.
Quindi estendo il ringraziamento anche al geom.
Sanchini, a tutti gli altri membri del
funzionariato del Consiglio comunale.

Ringrazio gli amici della Lista civica,
con i quali ho condiviso battaglie, prima nel
comitato per la chiusura della discarica, poi con
la costituzione e la creazione della Lista civica,
in quello che è il perseguimento di un obiettivo
comune, che rimane ed è connaturato in ognu-
no di noi: la tutela del territorio, la tutela del-
l’ambiente, la tutela delle generazioni future.

Rimarrò al di fuori di questo Consiglio
comunale, dando la possibilità a chi vorrà veni-
re dopo di me, insieme agli amici della Lista
civica e, laddove ne ravvisi l’esigenza, insieme
all’Amministrazione, dando, per quanto di mia
competenza, i suggerimenti in ambito giuridi-
co e, per quanto di afferenza politica, quelli che
sono gli indirizzi o gli aiuti alla battaglia poli-
tica.

Permettetemi una considerazione squisi-
tamente personale sulla mia partecipazione in
Consiglio comunale e un ringraziamento per-
sonalissimo a mia moglie che ha sopportato
notti insonni per studiare i documenti dei Con-
sigli comunali e le mie partecipazioni. A lei va
il mio ringraziamento, perché ho tolto, molte
volte, il tempo che invece va dedicato alla
famiglia.

Ringrazio di cuore tutti voi per le batta-
glie costruttive che abbiamo fatto e per la
tolleranza che ho ritrovato con questa legislatu-
ra e che è mancata, forse, in quella precedente.

Non abbandono Montecalvo in Foglia, il
suo territorio e i suoi abitanti, mi distacco solo
un attimo e a voi tutti il mio ringraziamento.
Metto nelle mani del Sindaco prima e del segre-
tario comunale poi le mie dimissioni, chieden-
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do le indicazioni necessarie per la formulazio-
ne e l’ufficializzazione delle stesse.

SINDACO. Ringrazio Enrico. Ha la pa-
rola l’assessore Paganelli.

DONATELLA PAGANELLI. Ti ringrazio
per la collaborazione che ci hai dato, auguran-
doti un buon futuro, un buon avvenire. Apprez-
zo il tuo gesto nel dire che è dovuto alla tua
famiglia, perché è una cosa molto importante,
perciò nel rinnovarti il nostro ringraziamento ti
auguro un buon prosieguo per il tuo futuro.
Grazie.

SINDACO. Se non ci sono altri vorrei
due parole. Naturalmente la vita è fatta di
percorsi, è fatta di incontri, di scelte e sicura-
mente è fatta anche di momento in cui si sta
insieme, in cui si discute, in cui si collabora e
allo stesso tempo qualche volta ci si contrappo-
ne anche, come è ovvio che sia.

Oltre a ringraziare l’assessore Moroni
per il contributo che ha dato anche lui, avendo
avuto altri incarichi più significativi rispetto
anche al proprio ambito lavorativo — mi ha
inviato una lettera ossequiosa, per ringraziar-
mi, come ha fatto Enrico questa sera — ma
naturalmente in questo momento vorrei rivol-
gere ad Enrico un grande ringraziamento, per-
ché credo che se un Consiglio comunale, se
un’Amministrazione si confronta in modo civi-
le e democratico, questo va a merito di tutti gli
attori, sia di minoranza che di maggioranza.
Devo dire che personalmente, con Enrico ab-
biamo avuto sempre un rapporto di stima e di
lealtà nonostante anche divergenze, nonostante
che in Consiglio comunale abbiamo detto la
nostra nel modo giusto. Credo che l’abbiamo
detta sempre nel modo giusto, anche perché,
come è giusto che sia, ognuno ha la propria idea
di come si impostano le cose. D’altronde un
Consiglio comunale è fatto apposta per chi è
chiamato dai cittadini a governa ma chi è chia-
mato anche a contrapporsi e a vigilare sull’ope-
ra di governo. Se ben ricordo, a differenza di
alcune questioni, sostanzialmente sulle grosse
tematiche che hanno attraversato il nostro Co-
mune ci siamo sempre trovati d’accordo, sia su
come abbiamo gestito l’arrivo alla chiusura

della discarica, sia su come abbiamo gioito
rispetto ad altre cose. Non era tra le comunica-
zioni ma a giorni dovrebbe cominciare la de-
molizione della ex Five Jeans, una cosa che
premeva a tutti.

Quindi anch’io ti ringrazio e, oltre ad
augurarti tante cose, ti auguro soprattutto di
ritrovare — credo che questo sia il clima giusto
— in tutte le situazioni, il modo di confrontarti
in questa nostra situazione. Prendo atto anche
della tua disponibilità a darci una mano a pre-
scindere dal ruolo, ma soprattutto l’augurio che
ti faceva anche il Vicesindaco, di trovare sod-
disfazione nelle cose che si fanno tutti i giorni
nell’ambito familiare. Naturalmente, per la for-
mulazione delle dimissioni da un punto di vista
tecnico, ragionerai, più che con me con il nostro
segretario comunale, perché credo che succes-
sivamente alle dimissioni ci siano degli
adempimenti.

Ha la parola il consigliere Sanchini.

GIULIANO SANCHINI. Approfitto per ri-
petere quello che in privato abbiamo già detto
con Enrico. Vorrei ufficializzare anche il senti-
mento da parte della minoranza. Per noi è stata
una presenza importante, basilare e, come ho
sempre pensato, secondo me era un lusso avere
Enrico in un comune così piccolo, personaggio
sicuramente importante. Quindi per noi è stata
importantissima la sua presenza, anche come
comitato: ritengo che sia stato una delle leve
che ha permesso di raggiungere certi obiettivi
anche nella chiusura della discarica, una leva
importante. Ha dato la possibilità anche a noi di
crescere, sicuramente, sia dal punto di vista
umano che negli obiettivi che ci siamo prefissa-
ti. Senz’altro sarà una grossa mancanza, co-
munque siamo già d’accordo a tenerci in con-
tatto e non ho dubbi che nella necessità sarà
sempre al nostro fianco. Lo ringrazio e gli
formulo un arrivederci. Grazie.

SINDACO. Ha la parola il consigliere
Giulioni.

CHRISTIAN GIULIONI. Anche tutta la
maggioranza si unisce agli auguri e ai ringra-
ziamenti che Sanchini, il Vicesindaco e il Sin-
daco hanno fatto al capogruppo uscente Panero.
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La maggioranza non è da meno e nell’augurare
fortuna e la piena realizzazione delle istanze
che ti hanno portato ad assumere questa deci-
sione, ci uniamo pienamente a quanto detto.

Vorrei concludere solamente con una ri-
flessione che mi è venuta in mente proprio in
questo momento vedendo il clima e la cordiali-
tà con cui queste comunicazioni sono state date
e recepite. Sottolineo ai presenti il clima e la
professionalità con cui determinate persone
con determinati incarichi, a differenza di quan-
to avviene ad altri livelli istituzionali, fanno
fronte ai loro impegni, fanno fronte ad accordi
presi in precedenza, fanno fronte con serietà e
sobrietà e riescono a fare un passo indietro e a
lasciare il posto a persone che potranno suben-
trare dopo loro, invece di attaccarsi alla poltro-
na, come siamo abituati, e a rimanere saldi
anche senza averne motivo, capacità o tempo.

Volevo soltanto sottolineare questa cosa,
perché penso sia importante, dato che si parla
sempre, nella politica, della mancanza di etica
morale o di professionalità. Penso invece che in
questo ente, in questo Consiglio di una piccola
comunità si sia assistito a un esempio di serietà
e di correttezza. Grazie.

Affidamento del servizio di tesoreria comu-
nale per il periodo 1.1.2012-31.12.2016
— Approvazione schema di conven-
zione

SINDACO. L’ordine del giorno reca, al
punto 3: Affidamento del servizio di tesoreria
comunale per il periodo 1.1.2012-31.12.2016
— Approvazione schema di convenzione.

Ha la parola la rag. Doriana Polidori.

Rag. DORIANA POLIDORI, Responsabile
settore contabile. Il servizio di tesoreria attual-
mente è svolto dalla Banca delle Marche, affi-
dato con gara dal primo gennaio 2007 al 31
dicembre 2011. Si deve procedere ad un nuovo
affidamento di tale servizio, con l’espletamento
di una gara ad evidenza pubblica, con le moda-
lità previste dalla legislazione vigente. Si pro-
pone quindi di affidare il servizio di tesoreria,

per il periodo 1.1.2012-31.12.2016 mediante
l’espletamento di una gara, con l’ammissione
di banche autorizzate alla raccolta di risparmio
tra il pubblico e l’esercizio del credito, da
aggiudicarsi con il criterio dell’offerta econo-
micamente più vantaggiosa. Devono esserci
anche determinati requisiti, quali: titolarità di
uno sportello bancario in territorio comunale,
presso il quale sarà svolto il servizio di tesoreria
comunale; garanzia di corrispondenza dell’ora-
rio di tesoreria almeno coincidente con l’orario
di apertura al pubblico dello sportello;
predisposizione all’esterno dello sportello di
un cartello indicatore della sede di tesoreria
comunale e dell’orario di apertura al pubblico;
disponibilità di almeno un addetto continua-
mente adibito al servizio di sportello a favore
della tesoreria; collegamento telematico tra la
sede del Comune e la tesoreria comunale che
permetta la visualizzazione della situazione di
cassa, i movimenti giornalieri di entrata e di
uscita e la trasmissione degli ordinativi infor-
matici; installazione e collegamento gratuito di
un’apparecchiatura collocata presso gli uffici
comunali; tassi di interesse passivi su anticipa-
zioni di tesoreria; tassi di interesse attivi sulle
giacenze di cassa e su eventuali depositi presso
il tesoriere; ammontare della sponsorizzazione
annua da riconoscere al Comune; commissione
a carico dell’ente per le riscossioni a mezzo rid
o a mezzo pos. L’ente poi farà un bando dove ci
saranno determinate richieste e in base all’of-
ferta più vantaggiosa, se ci saranno delle offer-
te, verrà affidato il servizio.

SINDACO. Questo è la base per poter
poi fare la gara d’appalto. In questo momento il
nostro tesoriere è la Banca delle Marche, quindi
con questo nuovo affidamento chi ritiene di
dover avere da noi il servizio deve aprire uno
sportello all’interno del nostro Comune, oltre a
chi c’è già come la Banca di Fano, la Banca
delle Marche. Naturalmente questo non signi-
fica che il servizio che abbiamo avuto fino ad
oggi sia stato deficitario, ma normalmente si fa
così. Poi, come è giusto che sia, passato il
termine si deve procedere in questo modo. Il
bando di gara lo faranno gli uffici e noi dovre-
mo approvare solo lo schema per poter fare
questo bando di gara.

Ha la parola il consigliere Giulioni.
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CHRISTIAN GIULIONI. Dato che siamo
al rinnovo di questa convenzione e dato che è
stato fatto un enorme lavoro sul sito web del
Comune, che in questo momento è diventato
attivo e dinamico, considerato che sono ripor-
tate molte indicazioni per quanto riguarda i
siti web della pubblica amministrazione, ri-
tengo che la comunicazione non dovrebbe
essere soltanto unidirezionale, cioè verso i
cittadini nel fornire un pannello di informa-
zioni ma addirittura l’evoluzione dovrebbe
essere bidirezionale, cioè il cittadino che rie-
sce a interagire con un’amministrazione. Vor-
rei sapere se sia possibile una riflessione con
l’ente con cui andremo ad operare, per vedere
se in un futuro, speriamo prossimo, sia possi-
bile attivare questo tipo di servizi. Immagino
la possibilità di poter pagare con la carta di
credito, tramite il sito comunale, la Tarsu, una
tassa. Quindi riuscire a implementare, ovvia-
mente con l’aiuto degli enti che ci seguono per
quanto riguarda l’informatizzazione, questo
tipo di canale di ritorno, in modo da rendere la
pubblica amministrazione sempre più
interattiva, quindi quello che deve essere, un
fornitore di informazioni, ma anche un
interlocutore con cui dialogare e poter
interagire, fornendo un servizio di comodità
alle persone, ai cittadini.

Volevo semplicemente sollecitare que-
sta riflessione, dato che siamo in periodo di
rinnovo, perché abbiamo gli strumenti, abbia-
mo probabilmente le collaborazioni e i tecnici
che potrebbero darci una mano a
un’implementazione che può dare dei vantag-
gi ai cittadini.

SINDACO. C’è la possibilità di instal-
lare il pos. Con l’home banking si possono già
pagare le bollette? (Risposta del rag. Polidori,
non registrata). La gara è pubblica. Sostan-
zialmente anche una banca che non ha lo
sportello qua, partecipa.

Se non vi sono altri interventi, pongo in
votazione il punto 3 dell’ordine del giorno.

Il Consiglio approva con 9 voti favorevoli
e 3 astenuti (Panero, Montanari e Giuliano

Sanchini)

Regolamento comunale per la disciplina dei
mercati

Regolamento comunale per la disciplina del-
le fiere

Regolamento per la disciplina dell’esercizio
del commercio su aree pubbliche svol-
to nel territorio comunale in forma
itinerante

SINDACO. L’ordine del giorno reca, al
punto 4: Regolamento comunale per la discipli-
na dei mercati.

Propongo, ove non vi siano obiezioni, di
illustrare insieme i prossimi tre punti, relativi al
regolamento comunale per la disciplina dei
mercati, al regolamento comunale per la disci-
plina delle fiere e al regolamento per la discipli-
na dell’esercizio del commercio su aree pubbli-
che svolto nel territorio comunale in forma
itinerante.

(Così rimane stabilito)

Ringrazio Massimiliano Serafini che que-
sta sera è qui presente e gli darei anche la parola
per spiegare quello che andremo a votare fra un
po’.

MASSIMILIANO SERAFINI, Responsabile
Settore amministrativo - Servizi sociali e com-
mercio. La normativa che oggi regola il com-
mercio sulle aree pubbliche è la legge 27 del
2009, un regolamento che è stato approvato a
giugno di quest’anno dalla Regione Marche.
Quindi i tre regolamenti che andremo ad appro-
vare questa sera, quello sui mercati, quello
sulle fiere e quello sul commercio itinerante,
devono dare la possibilità di andare ad aggior-
nare quei regolamenti che oggi abbiamo e che
sono obsoleti per quanto riguarda il mercato e
crearne di nuovi, perché non abbiamo un rego-
lamento per l’accesso alla fiere e per il mercato
itinerante.

Per quanto riguarda il regolamento sui
mercati, la normativa non si discosta molto da
quella precedente e i mercati rimangono gli
stessi, cioè il mercato nel capoluogo di
Montecalvo in Foglia con tre posteggi, il mer-
cato di Borgo Massano con otto posteggi e
quello a Ca’ Gallo con 18 posteggi. Quindi, sia
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il regolamento sui mercati che quello sulle fiere
logicamente regolano l’accesso al mercato e
praticamente la constatazione dei requisiti
morali e professionali, quindi la concessione
dei posteggi.

Per quanto riguarda la Tosap sono 19
centesimi al metro, poi hanno il 50% di sconto,
inoltre dall’anno scorso è stato messo un cano-
ne per quanto riguarda la pulizia, di un euro al
giorno per quanto riguarda il mercato, invece
per la fiera 10 euro per la giornata della fiera
stessa, per l’occupazione di suolo pubblico.

SINDACO. Noi abbiamo la tariffa più
bassa in assoluto per quanto riguarda la Tosap
e possiamo incidere, da un punto di vista
normativo, solo sul canone, perché la Tosap è
una di quelle tasse bloccate per legge. Sostan-
zialmente, come le addizionali Irpef per certi
Comuni. Quindi noi avevamo già ragionato di
poter modificare questo importo che è vera-
mente irrisorio. Se pensiamo alle risorse che
destiniamo sia per quanto riguarda la pulizia
ma chi va alle bancarelle — in questo caso
Massimiliano — per riscuotere settimanalmente
quello che devono dare gli ambulanti, e per la
fiera ancora di più, soprattutto per i posteggi, le
pulizie, naturalmente è un prezzo irrisorio. L’an-
no scorso abbiamo deciso di istituire quei 10
euro di canone, proprio in considerazione del
fatto che una fiera, per funzionare, deve avere
anche le risorse per poter essere pubblicizzata,
tanto è vero che abbiamo cercato di affiggere
tutti i manifesti 70x100 in tutti i comuni anche
limitrofi e molto probabilmente anche per il
prossimo anno cercheremo di dare “una mos-
sa” anche a questo canone, magari per svilup-
pare anche altre azioni.

Certo è che oggi la situazione economica
è un po’ complicata, ma non possiamo conti-
nuare a regalare degli spazi, perché alla fine le
cose regalate non hanno più valore. Alcuni mi
dicono che per la fiera di Macerata, che pure è
tutt’altra cosa, pagano comunque 80-90 euro al
giorno di canone per il posteggio. L’importante
è che noi possiamo continuare, ma soprattutto
questo regolamento ci permette di metterci in
ordine con la normativa, fermo restando che
quella che oggi abbiamo fotografato come si-

tuazione, sia di fiere che di mercati, è una cosa
che può essere sviluppata. Se dobbiamo istitu-
ire un’altra fiera, bisogna fare una domanda in
Regione per istituire la fiera, quindi non è una
cosa inamovibile. C’è un regolamento che fo-
tografa la situazione, che in qualche modo ci
regolarizza anche da un punto di vista normativo,
ma allo stesso tempo è flessibile, quindi ogni
qualvolta il Consiglio comunale vuole apporta-
re delle modifiche o ha nuove esigenze, lo può
fare in qualsiasi momento, però oggi partiamo
da un dato di fatto che è già sufficiente, perché
naturalmente i posteggi che ci sono non sono
tutti occupati al 100%, ci sono dei posteggi che
normalmente rimangono vuoti, quindi ancora
possibilità di recepimento le abbiamo.

ENRICO TERESIO PANERO. Una domanda
e una riflessione. La domanda è: per ogni po-
steggio c’è un settore merceologico
regolamentato o è libero?

MASSIMILIANO SERAFINI, Responsabile
Settore amministrativo - Servizi sociali e com-
mercio. E’ libero. Sono liberi sia i nostri merca-
ti che anche la fiera. Non c’è suddivisione per
settori merceologici.

ENRICO TERESIO PANERO. Perfetto, per-
ché se non fosse stato così, dato 10 posteggi, 3
erano per gli alimentari, due per l’abbigliamen-
to ecc.

MASSIMILIANO SERAFINI, Responsabile
Settore amministrativo - Servizi sociali e com-
mercio. Sia nei mercati che nelle fiere ci sono
dei posteggi riservati ma solamente per i pro-
duttori e agricoltori. Ad esempio, nella nostra
fiera ci sono 156 posteggi e io posso riservare
solamente 2 posteggi per i produttori e agricol-
tori. I mercati sono più piccoli e comunque
hanno un posteggio riservato. Logicamente la
prelazione è per il prodotto e l’agricoltore, se
poi non si presenta nessuno, vengono concessi
anche ad un ambulante “normale”.

ENRICO TERESIO PANERO. Laddove in-
vece fosse stato settorializzato, sarebbe stato
carino mantenere il contemperamento delle
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esigenze della realtà piccola di Montecalvo,
cioè non far venire tanti fruttivendoli, premian-
do più i nostri. Un’idea copiata da Comuni
trentini: si potrebbe fare “Mercato in piazza”,
una sorta di fiera del paese, cioè i negozianti del
paese espongono nella pubblica piazza,
rivalorizzando l’agorà, la collettività, ritrovan-
dosi insieme e mettendo le bancarelle fuori o
adiacenti al negozietto. E’ un’idea buttata lì.

MASSIMILIANO SERAFINI, Responsabile
Settore amministrativo - Servizi sociali e com-
mercio. Da noi, durante la fiera è possibile: di
fronte al loro esercizio lo possono fare.

SINDACO. Ha la parola il consigliere
Giulioni.

CHRISTIAN GIULIONI. Dichiaro che la
maggioranza voterà a favore di questi regola-
menti, perché si tratta di aggiornamenti di un
regolamento esistente, del 1988 e modificato
nel 1989. Gli altri sono recepimenti tecnici di
regolamenti emanati a livello regionale.

L’unica cosa che vorrei ricordare è che,
vista la rapidità con cui i vari funzionari forni-
scono i regolamenti appena approvati in Pdf,
troverete anche questi sul sito in un’apposita
sezione ben aggiornata, dove sono presenti tutti
i regolamenti comunali. Quindi chi ha voglia e
tempo può prendersi tutta la carrellata di rego-
lamenti che vengono man mano sottoposti e
caricati on-line, in modo che siano disponibili
tranquillamente per tutti. E’ una sezione ag-
giornata continuamente, quindi se avete qual-
che minuto, un po’ di attenzione per spulciare
tutti questi documenti può rendere la cosa inte-
ressante.

SINDACO. Credo sia giusto anche ricor-
dare che questo regolamento così articolato
viene da una legge regionale, da un decreto
attuativo ma chi ci ha lavorato in prima persona
è Massimiliano, con il funzionario della Comu-
nità montana Augusto Sacchi e questo regola-
mento verrà molto probabilmente adottato da
tutti i Comuni.

MASSIMILIANO SERAFINI, Responsabile
Settore amministrativo - Servizi sociali e com-
mercio. E con il segretario.

SINDACO. Il segretario c’è sempre. Fa
quindi piacere che il nostro Comune possa
partecipare attivamente, perché noi abbiamo il
Suap per il commercio anche con la Comunità
montana e questi rapporti di collaborazione
fanno piacere e soprattutto diamo anche dimo-
strazione di efficienza ed efficacia.

Pongo in votazione il punto 4 dell’ordine
del giorno, Regolamento comunale per la disci-
plina dei mercati.

Il Consiglio approva con 9 voti favorevoli
e 3 astenuti (Panero, Montanari e Giuliano

Sanchini)

Pongo in votazione il punto 5 dell’ordine
del giorno, Regolamento comunale per la disci-
plina delle fiere.

Il Consiglio approva con 9 voti favorevoli
e 3 astenuti (Panero, Montanari e Giuliano

Sanchini)

Pongo in votazione il punto 6 dell’ordine
del giorno, Regolamento per la disciplina del-
l’esercizio del commercio su aree pubbliche
svolto nel territorio comunale in forma
itinerante.

Il Consiglio approva con 9 voti favorevoli
e 3 astenuti (Panero, Montanari e Giuliano

Sanchini)

Interrogazioni e interpellanze

SINDACO. L’ordine del giorno reca, al
punto 7: Interrogazioni e interpellanze.

Non vi sono né interrogazioni né inter-
pellanze, quindi dichiaro chiusa la seduta, rin-
graziando i tecnici che sono intervenuti.

La seduta termina alle 21,50


